
 

 

GEMEINDE RINCHNACH 
 

 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 

    
 Sitzungsdatum: Dienstag,11.05.2021 
 Beginn: 19:00 Uhr 
 Ende 19:50 Uhr 
 Ort: Aula der Grund- und Mittelschule Rinchnach 
    

 
 

ANWESENHEITSLISTE 

Mitglieder des Gemeinderates 

Denner, Thomas    
Feineis, Franz    
Haas, Christine    
Hartl, Christian    
Hilz, Simone    
Hirmer, Helmut    
Kreuzer, Georg    
Kreuzer, Monika    
Kurz, Markus    
Lemberger, Ludwig    
Liebl, Michael    
Pfeffer, Johann    
Weinberger, Josef    
Zitzl, Josef    

Schriftführerin 

Habl, Dagmar    
Lederle, Daniela    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Grimm, Johann    
Haas, Peter    
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Genehmigung der Niederschrift 
  

2. Antrag von Andreas Frisch auf Nutzungsänderung des Anwesens in der Gehmannsberger 
Straße 

  

3. Antrag von Christian Marchl auf Neubau eines Einfamilienwohnhauses in Widdersdorf 
  

4. Verlängerung des Vertrages zwischen der ILE Grüner Dreiberg und Steffi Wölfl über ILE-
Management 

  

5. Überörtliche Rechnungsprüfung der Gemeinde Rinchnach 2007 bis 2016 - Bekanntgabe 
des Prüfungsberichts 

  

6. Stellungnahme zu den TZ 19 a und b und TZ 20 a und b 
  

7. Neugestaltung der Söldener Straße - weiteres Vorgehen 
  

8. Veröffentlichung von Sitzungsniederschriften im "Schaufenster" - Kosten 
  

9. Antrag auf Beschilderung einer Sackgasse mit Hausnummern im Ortsteil Ried 
  

10. Verkehrsbeschränkung für die Ortsdurchfahrt der St 2134 
  

11. Sonstiges 
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2. Bürgermeister Ludwig Lemberger eröffnet um 19:00 Uhr die öffentliche Sitzung des 
Gemeinderates, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 
1 Genehmigung der Niederschrift  

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: die Niederschrift der Sitzung vom 27.04.2021 wird vollinhaltlich 
genehmigt. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 14  Nein 0  Anwesend 14   
 
2 Antrag von Andreas Frisch auf Nutzungsänderung des Anwesens in 

der Gehmannsberger Straße 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: Dem Bauantrag wird zugestimmt. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 14  Nein 0  Anwesend 14   
 
3 Antrag von Christian Marchl auf Neubau eines 

Einfamilienwohnhauses in Widdersdorf 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: Dem Bauantrag wird zugestimmt. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 14  Nein 0  Anwesend 14   
 
4 Verlängerung des Vertrages zwischen der ILE Grüner Dreiberg und 

Steffi Wölfl über ILE-Management 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: Der Verlängerung des Vertrags mit Steffi Wölfl über ILE-Management 
um ein weiteres Jahr wird zugestimmt, sofern das Amt für Ländliche Entwicklung die Maßnahme 
weiterhin mit 75 % fördert. Für die Gemeinde entstehen dadurch Kosten von 2.500 €. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 14  Nein 0  Anwesend 14   
 
5 Überörtliche Rechnungsprüfung der Gemeinde Rinchnach 2007 bis 

2016 - Bekanntgabe des Prüfungsberichts 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Prüfungsbericht der überörtlichen Rechnungsprüfung der 
Jahre 2007 – 2016 sowie den noch offenen Textziffern. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 14  Nein 0  Anwesend 14   
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6 Stellungnahme zu den TZ 19 a und b und TZ 20 a und b  

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: Am Beschluss vom 09.10.2018 wird festgehalten. Die stufengleiche 
Höhergruppierung wurde kurz nach den beanstandeten Fällen Regel im TVöD. Eine Benachteiligung 
der Beschäftigten mit Langzeitwirkung wird abgelehnt. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 14  Nein 0  Anwesend 14   
 
7 Neugestaltung der Söldener Straße - weiteres Vorgehen  

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: Für die Neugestaltung der Söldener Straße sollen Angebote von 
folgenden Planungsbüros eingeholt werden: Ingenieurbüro Kiendl &Moosbauer, 
Architekturschmiede, Bollwein Architekten GmbH. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 14  Nein 0  Anwesend 14   
 
8 Veröffentlichung von Sitzungsniederschriften im "Schaufenster" - 

Kosten 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: Aufgrund der Kosten von 50 € pro abgedruckter Seite wird von der 
Veröffentlichung von Sitzungsniederschriften im „Schaufenster“ Abstand genommen.  
 
Einstimmig beschlossen Ja 14  Nein 0  Anwesend 14   
 
9 Antrag auf Beschilderung einer Sackgasse mit Hausnummern im 

Ortsteil Ried 
 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt: An der Zufahrt zu den Anwesen der Ried 6 bis 8b soll ein 
Sackgassenschild aufgestellt werden.  
Dem Antrag auf Aufstellen eines Hinweisschildes zu den Hausnummern wird zugestimmt, sofern 
sich die betroffenen Anlieger zu 50 % an den Kosten beteiligen. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 14  Nein 0  Anwesend 14   
 
10 Verkehrsbeschränkung für die Ortsdurchfahrt der St 2134  

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließ: Bei der Straßenverkehrsbehörde am LRA ist Antrag auf Sperrung des 
Durchgangverkehrs auf der OD der St 2134 für Fahrzeuge über 7,5 t zumindest für die Zeit der 
Baustelle am Kirchturm zu stellen. Ziel und Quellverkehr soll zugelassen sein.  
 
 
Einstimmig beschlossen Ja 14  Nein 0  Anwesend 14   
 
11 Sonstiges  

 
GRM Weinberger weist auf die schlechte Akustik im Mehrzweckraum im Weißen Schulhaus hin. Es 
soll mit einem Akustiker abgeklärt werden, welche Maßnahmen Abhilfe schaffen könnten. 
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GRM Denner merkt an, dass durch die Ampelregelung an der Kirche im Zuge der Turmsanierung 
die wartenden Fahrzeuge auf dem Gehweg warten müssen. Dadurch haben sich bereits Setzungen 
ergeben. Nach Abschluss der Arbeiten am Kirchturm soll der Schaden beim Staatlichen Bauamt 
geltend gemacht werden. 
 
GRM Hirmer informiert über die ersten Ergebnisse der von ihm durchgeführten Seniorenbefragung. 
Daraus ergab sich der Wunsch nach einem Bürgerbus, nach Angeboten im Bereich Sport und Kultur 
sowie nach Ausflügen in die nähere Umgebung. Außerdem werden mehr Sitzgelegenheiten im 
Ortsbereich gewünscht. 
 
GRM Liebl fragt nach dem Sachstand bezüglich der durchnässten Wiesengrundstücke in 
Hintergehmannsberg. GRM Denner sichert zu, dass die Kamerabefahrung hierzu zeitnah 
durchgeführt wird. 
 
  
 
 
 
Mit Dank für die gute Mitarbeit schließt 2. Bürgermeister Ludwig Lemberger um 19:50 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Gemeinderates. 
 
 
Anschließend findet eine nichtöffentliche Sitzung statt. 
 
 
 
 
 
 

Ludwig Lemberger    Dagmar Habl Daniela Lederle 
2. Bürgermeister    Schriftführung 

 


